

Ответное слово т. Горького

Спасибо за честь, товарищи, спасибо! Тут все говорили о том, чтобы я что то написал, чтобы я работал с ва-

ми—об этом меня просить не надо это мое дело, моя профессия, моя специальность. Я вот уже около 25 лет, а может быть и больше живу с русским трудящимся народом, а, главным образом, и, больше всего, с русским рабочим классом, родным мне по духу. Я имею дерзость считать себя революционером вместе с рабочим классом, который является наиболее революционным и на которого история человечества возложила великую честь, великую задачу преобразовать мир. Вы, товарищи, начинаете это делать. То, что говорили предыдущие ораторы о работе Красного Сормова, также могут сказать бакинские рабочие, могут сказать рабочие Донбасса и всех заводов и фабрик Союза Советов, которые все будут расти для того чтобы обогатить нашу страну знанием, культурой, деятельными людьми, которые поведут за собой весь европейский рабочий народ.

Вот, товарищи, задача к которой вы идете, вот задача, которую вам внушила история.

На этом пути я до конца своих дней с вами, товарищи!

*
**

Это замечательные слова, слова человека, которому дорого дело пролетариата. И мы знаем, что Горький не играл чувствительным красивым словом. Последние два года для писателя—годы напряженной работы, направленной к единой цели по двум путям.

1. Освещение в художественном очерке достижений СССР.

2. Защита художественным словом этих достижений от интернационалистических попыток буржуазного мира

Первый путь ярко обозначен в превосходных очерках «По союзу советов», «О детях», «О литературе» и мн. др.; второй—в не менее превосходных выступлениях памфлетного характера—«Если враг не сдастся, его уничтожают» и др., о которых мне пришлось говорить уже (см. нашу статью «Горький и буржуазный Запад», газ. «Лен. Смена» от 28 апреля 1931 года).

На-днях писатель возвращается к нам в союз и он снова посетит Нижний. Мы опять с гордостью сможем показать писателю, что и для нас эти последние два года не прошли бесследно. Нижний покажет писателю свою гордость—Автозавод с соцгородом, Новое Сормово, растущий завод им. Ленина, и многое другое, что стоит в плане великих работ по краю. И эти новые растущие гиганты—лучшее свидетельство мощи пролетарского коллектива, единицей которого считает себя **НАШ ГОРЬКИЙ.**

АЛЕКСЕЙ ЕЛИСЕЕВ.